

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szidon József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota)

Felölős szerkesztők:

Dr. Haus József és Dr. Fránki Béla.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

hához küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 „ Egyes szám ára 16 fillér.

A Pápa.

Rómában lehanyatlott a nap, elborult az égbolt és a gyász fekete éje szállt le a katolikus világra. Huszonöt évig ragyogott a katolicizmus egén ez a nap és tündöklő sugarai a hit világosságát és a szeretet melegét adták az emberiségnek. Huszonöt év után befejezte itt nálunk körfutását és most belemerült az örökkévalóság mélységes tengerébe.

XIII. Leó pápa meghalt. Ugy mult ki mint Mózes, akinek az Ur a Hóreb hegyéről megmutatta az ígért földjét, mielőtt kioltott élte világát. XIII. Leó is tiszta öntudattal, derült elmével napokon keresztül állott a tulvilág küszöbén. Elmélkedhetett a multon, elbuesuzhatott a jelentől és bölcsességének magaslatáról bepillanthatott a jövőbe.

Ugy halt meg mint Mózes, a ki negyven éven át vezeté az ígért földje felé a pusztában bolyongó népét, összetartotta, erősítette, s bizodalmat öntött lelkébe. XIII. Leó az istentagadás, a vallástalanság sivár korszakában tartotta együtt a szertetévedező kereszténységet; átvezette őket a lelki pusztaságokon és elhozta végre a vallási megújulás, az istenszeretelben való megerősödés világáig.

Az utolsó idők áramlatai nem kedveztek az Egyháznak; a különböző fölforgató szociális fuvalmak fölszikkasztották, kiszáritották a vallás iránt régebben oly fogékony termékeny talajt; az anyagiakért folytatott küzdelem elvonta a hiteltől az emberiséget. S mint egykor a honkereső zsidóság, ugy bolyongott a vallástalanság sivár útjain az Egyház a pápai állam bukása után. Erőforrások után szomjuhozott, miközben a puszták fenevadjai viesorgatták rá fogukat.

S a Hitnek új Mózesé átvezette népét e puszták korszakon. A félelmetes éjszakákon a magasra emelt kereszt földöntúli ragyogásával tartotta féken az Egyház haragos elleneit; bölcs szavára forrás fakadt a sziklából is és új erőre kapott a bolyongó, fáradt kereszténység, míg elérkezett a megújulás, a lelki megerősödés új korszakához. Mert új korszak az, amely a hiteltre most fölvirradt. A vallástalanság sivár világa helyett, im ismét az istenfélelem korszaka következik; megtér az emberiség az ő Istenéhez; megtelnek újból a templomok és a milliók ajkáról fölhangzó hozsánna dicséri a teremtes Urát.

XIII. Leó pápa betekintett még az ígért földjére. Ő láthatta még az istenimádás Kanaánját, ahol bő forrásokban fakad a szeretet és a vallás tanításai tápláló gyümölcsöt teremnek a lelkeknek. Vajha az, aki utána eljövend, be is vezetné az emberiséget a Hit országába és körülszancználá azt az emberbarátság bátyáival védelmül a fölforgató törekvések esábitó követeléseit ellen.

A föld összes katolikus templomaira kitértek a gyászlöbögöt, megkondultak a világ minden zugában a harangok, hirdítve a szent aggastyán halálát. Végigzug a földtekén e harangszó, s egybeolvadva a lében, halk földöntúli morajként kíséri a magasba szálló, mennyek felé szárnyaló lelket. S míg itt alant a gyász sötét színeivel festi meg a fájdalom az országokat, odafön föltárulnak az örökkévalóság kapui, hogy befogadják az új lakót. Angyalok kardala üdvözli a sacerdos magnus-t, aki elvégezte a földön, amit az Ur reá bízott.

Krisztus a szeretet vallásával ajándékozta meg az emberiséget, s a tűz, amely a szeretet oltárán immár huszadik évszázada ég, sohasem kapott jobb, hívebb ápolót, mint amilyen XIII. Leó volt. Az elhalt pápa világított, melenggett vele; de nem gyujtogatott, nem rakott máglyát, nem borított lángba országokat.

XIII. Leónak nem volt országa, nem volt hadserege. S mégis a Vatikán szűk világából mérhetlen hatalom, végtelen erő sugárzott szét a földre. Nem a nunciások ravasz fondorkodásai fűttek többé a pápakezéhez az uralkodók jagarait, nem a bigottsággal lenyűgözött népek meghunyászkodása biztosította fölényét, nem az egyházi átok súlya törte meg az ellentálokat, — XIII. Leó ereje és bölcsessége volt, hatalma az igazság, fegyvere a szeretet. Ezekkel élt, ezekkel uralkodott.

Rómában lehanyatlott a nap és a gyász éjében aggódva látjuk még, mint fenyegetik az Ur népét az istentagadás szellemei. Az új Mózes, aki keresztülvezette hiveit a sivatagon, Isten parancsolajából megtért övéihez. A nép pedig vezér nélkül áll az ígért földjének határán.

A gyász egyházmegyénkben.

— A megyés püspök körlevele. —

A pápa halála nagy gyászt hozott a esznádi egyházmegyére is. Dessewffy Sándor megyés püspök, a bajorországi kies Reichenhall fűrdőből még kedden táviratilag intézkedett a gyászszertartások fölött, melyek követendőek lesznek az egyházmegyében.

A püspöki iroda tegnapelőtt küldte szét a megyés püspök bánatosan szép szavu körlevelét.

Lugos szerda reggel kezdte meg nagy gyászt, a róm. és gör. kath. templomokról s egyházi épületekről gyászlöbögök lengnek alá. A harangok aznap reggel mindkét templomban hirdették a világgyászt.

A r. k. templomban ma d. e. 9 órakor tartatott meg az ünnepélyes requiem, melyet Pataky Miksa apátplébános mondott szokott segédlettel. Az ünnepélyes gyászistentiszteletre a hatóságok s különböző testületek is meghívtak.

A gör. kath. székesegyházban vasárnap délelőtt 10 órakor tartják meg a nagy halott lelküdvéért a gyász-isteni tiszteletet.

A megyés püspök a templomok részére a következőket rendelte el:

Az összes harangok a nagy halott temetése napjáig bezárólag mindennap a reggeli, déli s esti harangszó után félórán át meghuzassanak.

A legközelebbi alkalmas napon az összes plébánia templomokban XIII. Leó pápa lelki üdvösségeért ünnepélyes gyászmise tartandó díszes ravatal föllállításával, a melyre a helyi hatóságok és testületek meghívandók s lehetségesen az iskolai ifjuság is elvezetendő.

A mindennapi szentmise végeztével a misézó a hívekkel együtt 3 Miatyánkot és Üdvözlőgyet imálkozzék XIII. Leó pápáért a temetés napjáig.

A gyászmisé követő vasárnap a kitett Oltáriszentség előtt Missa votiva solemnis mondanó pro eligendo S. Pontifice és a szentmise végén az Oltáriszentség előtt ugyanezen szándékra 5 Miatyánk és Üdvözlőgy mondanó. A temetést követő többi napokon a szentmisében fölveendő a collecta pro eligendo S. Pontifice és szentmise végén kitétetvén az áldoztató hely, e szándékra 5 Miatyánk és Üdvözlőgy mondanó az új pápa megválasztásáig.

Használják fel a lelkipásztorok ezen alkalmat, s értessék meg egyrészt hiveikkel a nagy gyászt, másrészt oktassák ki őket szentbeszédben a papság isteni intézményéről, mint hitünk erősségéről és buzdítsák őket a Szent-székekhez való ragaszkodásra.

Add, Uram, hogy aki egyszülött Fiadnak helytartója volt a földön, az Ő és minden szentjeinek örök társaságában legyen az égen és legyen szószólónk nekünk az egész katolikus Anyaszentegyháznak, a melynek oly sokáig dicsőségteljes köziklaja volt, hogy a gonosz hatalma azon erőt ne vehessen, hanem üdvözítsen, boldogítson minket, az egész emberiséget az idők végzetéig.

Reichenhall (Bajorország), 1903 jul. 21.

Sándor,
püspök.

Podwinetz Izidor butor, pénzszekevény, főraktára varró-és írógép- Izabella-(főtér) varrógép-és kerékpár javító-műhely Lugos saját házában.

UJDONSÁGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

A karánsebesi királysobor.

Karánsebesen felállítandó királysobor munkálatai gyorsan haladnak. Az alapkövetélnél, a mely a mult szombaton ment végbe, jelen voltak a végrehajtó bizottság képviselői: Curescu Illés, Bartolomei János és mások. Az alapkövet minden nagyobb szertartás mellőzésével tették le és abba a jelenleg forgalomban levő pénzekből 1—1 darabot, továbbá egy milleniumi érmet helyeztek el. — Ha a munka továbbra is úgy halad, nem lehetetlen, hogy a település már az ősz folyamán megtörténik, annál inkább, mert Fadrusz szobrász már annyira felgyógyult súlyos betegségéből, hogy ismét dolgozhatik s mindennek előtt a karánsebesi szobrot vette munkába.

Személyi hírek. Dr. Virág Béla kir. ügyész ma délelben Bogsánra utazott, hogy az ottani kir. járásbíróóság büntügyi kezelését és a fogházat megvizsgálja. — Marsovszky Arpád polgármester ma kezdte meg hat heti szabadságát. Hivatali ügyeinek vezetésével Popetz Simon városi tanácsos bizott meg.

Torontálmege a nemzeti követelések mellett. Nagybeeskerekéről írja tudósítónk, hogy ott nagy arányú mozgalom indult meg a nemzeti követelések megvalósítása érdekében. Dr Kardos Samu ügyvéd kezdeményezésére ugyanis a vármegye lakossága a képviselőházhoz feliratot intéz a nemzeti követelések megvalósítása tárgyában. A kérvényt már mostanáig mintegy 500 polgár írta alá és a mozgalom iránt megyszerte óriási az érdeklődés. A mozgalom annál nagyobb figyelmet érdemel, mert Torontálvármegye üsüdöktől fogva egyike az ország legkormánypártibb megyéinek. Amint értesülünk, a dícséretes agitáció a szomszédos Temesvármegyében is terjed.

Díjzabás. A Magyar Folyam- és Tengerhajózási részvénytársaság igazgatósága közli, hogy Zimony, Bélgád, Buziás, Orsova és összes aldunai állomásairól — Somovit, illetőleg Rustsukon való átszállással — a bolgár fejedelmi

államvasutak főbb állomásaival való forgalomban személy- és podgyász szállításra közvetlen díjzabást létesített, mely f. é. augusztus 1-én lép életbe. A díjzabás 30 fillér, illetve 35 centimesért a részve vállalatok igazgatóságánál kaphatók.

Ö. T. Bálinezon. Tűzbiztonság szempontjából, egy nagyon üdvös intézmény létesült a közelmúlt napokban Bálinezon. Hirschl Béla főszolgabíró hathatós támogatásával, kinek a közérdek terén szerzett érdemeiről mindenkori a legnagyobb elismeréssel kell megemlékeznünk, f. hó 19-én megalakult ugyanott az önkéntes tűzoltók egyesülete. Hirschl Béla elnök, Klein Ignác alelnök, Kormos A. L. főparancsnok Havas József pénztárnok, Vitéz Andor és Margittai Ignác felügyelő bizottság. Maga a község is tőle telhetőleg elősegítette az ügyet, amennyiben a tűzoltói felszereléseit az egyesületnek készsággel átengedte.

A telefonos hölgyek egyenruhája. A telefonos kisasszonyok csinos egyenruhát kapnak. Szürkének tervezték, de a hölgyek tiltakoztak a fül hétköznapi szín ellen. Az intéző körök figyelembe vették a hölgyek tiltakozását s kékszíni egyenruhát rendeltek el. Az uniformis bizonyára nagyban előfoga segíteni a telefon-forgalom pontos lebonyolítását. (?)

Felfüggesztett jegyző. A plugovai körjegyzőnek sok volt már a rováján. Most a körmére koppintottak. Orsovai levelezőnk írja ugyanis, hogy az ottani főszolgabíró több rendbeli hivatalos visszaélés és mulasztás miatt a plugovai körjegyzőt f. hó 21-én állásától felfüggesztette. A fegyelmi eljárás folyik.

Sértett, a ki tagad. Szombat éjjel Kavaránon meglőtték Murgoi Demeter ottani földmivest. A revolver golyó a jobb szemébe hatolt úgy, hogy a csont is megsérült. Dr Duschnitz orvos a helybeli kórházba szállította az életveszélyesen sérültet s az esetről nyomban jelentést tett a kir. ügyészségnek. Comsia Miklós központi vizsgálóbíró a kórházban megjelenvén, Murgoit a tettes kiléte felül kihallgatta, de sértett minden felvilágosítást megtagad. Tettest nyomozzák.

Hideg szívek.

Ott ültek a tánczteremhez közel eső sarkoszoba ablak-fülkéjében. A nehéz, leomló függönyök majdnem egészen eltakarták mindkettőjüket. — Onnan bámultak ki a fényes parketten nyüzsgő tömegre. Az ifju kifáradt, fénytelen szemekkel; kimérten, szagatatottan legyezte a nagy boglyas, rózsaszínű legyezővel a kipirult leányt.

Egyik oldalról fölhangzott a tánczteremben a zene, a keringő lány dallamába belevegült a tánczó fiatalság suttogása, beszéde, kacajja. A másik oldalon a buffetből idehallatszott a pezsgős páiaczkok durrogatása, néhanéha a »kopasz báró« sipító hangja. Középen az öltöző-szoba feküdt, folyosóra nyíló ajtóival.

Máskülönben nem háborgatta őket senki, elvéte keresztül ment valaki a szobán. De az sem figyelt oda, sőt ha megpillantotta a rózsaszínű ruha lecsüngő csipkefodrait, meggyorsította lépteit, nehogy alkalmatlan legyen tulajdonosnéjának.

Az ifju a leány felé fordította sárga, halvány arcát, úgy beszélt hozzá tompa, érzéketlen hangon. A leány keble lázasan lihegett a táncz fáradalmaitól, máskülönben nyugodtan hallgatta a beszédét.

— Nem gondolja Jolán — kérdé az ifju — hogy itt lát bennünket, azt fogja mondani, hogy szerelmesek vagyunk?

A leány fölállt, odaszoritotta homlokát a hideg ablak-üvegre s olyan unottan válaszolt:

— Talán nem is minden ok nélkül. Sokszor nekem is úgy — tetszik — hogy szeretem önt. Mint például most. Ki tudja, talán egyedül ön volna képes boldogítani.

Az ifju bágyadt szeme megpróbálta, hogy tud-e még szikrázni, lángolni, mint egykor régente, de sehogysem sikerült neki.

A tánczteremben a zene egy ábrándos keringő dallamára tért át. Ezek idekűn melancholikus akkordja mellett folytatják a szerelemvallomást.

Fölfedezték egymásban a hü szívet, esküdtek hogy egymás nélkül sohasem lesznek boldogok. Összehazudtak egymásnak furesábbnál furesább dolgokat s mindezt a legválasztékosabb frázisokban.

Könnyen ment nekik, vagy dehogy is, hiszen úgy látszik mindkettőjüknek nagy fáradtságba került, mintha csak valami rájuk erőszakolt szerepet kellett volna lerázni a nyakukról.

Az ifju felállt. Most látszik meg, milyen deli alakja van. Széles vállain mereven nyugodott szép kis barna feje, sűrű fekete kőrszakálával, halovány arcával s beesett barna szemei-

Uj szakértő. A lugosi kir. törvényszék, a maga s járásbíróóságai területén, női és férfi divatárak kereskedelmi szakmájára, Piek Zsigmond helybeli kereskedelmi alkalmazottat, saját kérelmére, állandó szakértőül kinevezte.

Előmunkálati engedély meghosszabbítása. A kereskedelemügyi miniszter Linzer Armin és Braun Gyula mérnök vállalkozók, budapesti lakosoknak a magyar királyi államvasutak Buziás, esetleg Fehértemplom-állomásától Uj-Moldvág vezetendő reudas nyomtávu gőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra a mult évi augusztus hó 2-án kiadott előmunkálati engedély a lejáratától számítandó további egy év tartamára meghosszabbította.

Herkulesfürdőn az idén immár 3697 fürdővendég fordult meg. Ujabbán odaérkeztek: Ambrózy István késmárki kir. közigyűző és neje, Badulesku romániai ezredes és neje, Szentimre Jenő kuriai bíró és huga, Schäffer Károly temesvári isk. igazgató és neje, Weitner Ferencz verseczi takarékpénztári igazgató és neje, Török Bertalan orsz. képviselő és neje, Vozáry János panaszvói törvényszéki elnök és fia.

Szocialista népgyűlés Orsován. A szocialisták az utóbbi időben vármegyénkben is mindjobban tért hódítanak. Csak nem rég megirtuk, hogy a szocialisták Bogsánban tartottak népgyűlést, most arról értesülünk, hogy mult vasárnapon Orsován is gyűléseztek a szocialisták. A piac téren, ahol aradi és temesvári szocialista-vezérek tartottak szónoklatokat, hatalmas néptömeg verődött össze. A beszédek nagy hatást értek s óriási volt a lelkesedés. A hatóság képviselőjében Bordás szolgabíró jelent meg. Rendzavarás nem volt.

József főherczeg kalandja. József főherczegnek, mikor Buziásra utazott, egy kis kalandja akadt Czegléden, a hol szalonkocsiját elhagyta és a vonat veszteglése alatt a perronon sétálgatott. Egy odavaló földmives ember ugyanis fölismerve József főherczeget, hozzá közeledett és köszöntve a fenséget, beszélgetni kezdett, illetőleg csak akart, természetesen a politikáról.

vel. Mintha alakja volt azon férfiaknak, kikre a nők olyan kegyes ajkbigyesztéssel mondják ki ítéletüket: Nemcsak szép, de érdekes is?

A nő szeméi lángolóan siklottak végig az ifju alakján:

— De lássa, mi nem születünk boldogságra. Hallotta, hiszen az egész város beszéli: a »kopasz báró« nevére kell lennem. Abba, hogy az ön legyek, szüleim sohasem egyeznének bele... de nem, — próbálta emeltebb, élesebb hangon — dacolni fogok a szülei hatalommal, nem hagyom kényszeríteni magam. Egyedül önt szeretem, egyedül az öné akarok lenni.

— Igen, igen — suttogja az ifju — átkarolva a leány derekát, enyémnek kell lenned. Jöjj, fussunk, szökjünk innen, a társaságban eltűnésünket senki sem veheti észre.

S csakugyan megindultak az öltöző-terem ajtaja felé. Lopva, sietve, hogy elhatározásukat megbánni se legyen idejük.

De az ajtónál mintegy varázsütésre megállottak.

A buffetből kihallatszott a »Kopasz báró« kacagása. Csakugy hasította keresztül a levegőt.

Hogyne, mikor a földült pezsgős páiaczk végig öntötte vadgalambszínű pantallóját. A mellé üfő huszárhadnagy megjegyzését: Báró

— Hát Fenséges uram, — szólt a ködmönös ember, — hogy leszünk már, hogy az a Barabás Béla nem fogad szót Kossuth Ferencnek?

A főherceg mosolyogva hallgatta a czeplédi ember aggodalmaskodását és kitérően azt felelte:

— Ugy-e nagyon meleg van?

— Bizony ez már kutyameleg! — vágta ki a feleletet a czeplédi atyafi.

A fenség most mosolyogva szalutált és Vécsey báró segédtséggel és az ezredessel ott hagyta a czeplédi embert. Később nevetve jegyezte meg:

— Politizálni akart az atyafi, de én nem álltam neki.

Érseki áldás az automobilról.

Ferrari bitoros, a milánói érsek, a kinek nevét a pápabílek között emlegetik, ötvennégy éves kora dacára is modern ember. Milanóból írják, hogy az érsek pompás villanyos gépkocsiján indult el egyházi körútra s e közben a harminczöt kilométernyi távolságban levő Trezzo d'Adda községbe ért. A derék falusiak szajátva nézegették az érsek esodálatos közlekedési eszközét és térdre hultak előtte. Ferrari bitoros pedig az automobil ablakából osztogatta érseki áldását.

Ferdinánd bolgár fejedelem

tolonczuton. Mint Panesováról táviratozták, Ferdinánd bolgár fejedelmet tegnap két szerb államférfi a magyar határig kísérte és ott szabadon bocsájtotta. A nem mindennapi esetnek az előzményei a szerb politikai válságok és Karagyorgyevics intrikája. A bolgár fejedelem ugyanis Szófiában nyaralt s ahogy tovább utaztában szerb földre lépett, a két férfi, akik már előre értesítve voltak, kijelentette, hogy szigorú parancsuk van, őt a határig kísérni. Ez állítólag azért történt, mert Ferdinándot azzal gyanúsították, hogy igényeket támaszt a szerb trónra. Nehogy tehát személyes propagandát csinálhasson, jónak látták rövid uton eltávolítani. A fejedelem Panesováról ma Bécsbe utazott.

keresztelőd lesz — ki is állhatta volna meg kaczagás nélkül. Nem sokára óriási lahotában tört ki az egész terem.

Az ifju s a leány egymásra néztek s a nélkül, hogy tudtak volna a bent törtétekről, őket is elfogta a kaczagás. Ugy kaczagtak egymáson, most már igazán, tiszta szívből.

A kaczajt a leány szakította félbe:

— De ostobák is vagyunk mi, hogy akarunk erővel regényesekké lenni, hogy előljük az este unalmas perozait, hogy nem nekünk való már ez, nagyon is józanok vagyunk.

Benn a zene a »Gerolsteini nagyhercegnő« négyesének előjátékát kezdte. Közébe kihallatszott a rendező rekedt hangja.

— De azért ezt a négyest együtt táncolja, ugy-e? — szólt az ifju fanyar mosolylyal.

A leány szinte mosolyogva intett igent fejével.

Megigazította ruháját, haját, aztán karját az ifjuéba fűzve, megindultak a táncterem felé.

— — — A leány hajából az igazítás alatt a parkettre hullott a fehér kamélia.

Az ifju bágyadt, üveges szeme egy másodpercig rajta vesztegelt, de nem hajolt le érte, — rátaposott . . .

Margó Zelma.

Pénzgyártó kóbor cigányok.

Furfangos módon szedte rá Blidáriu György kitesovai parasztembert két kóbor cigány. Radu Trifu és Dregán Mihály, pharaóivadék, a napokban beállítottak Blidáriuhoz s előadták neki, hogy ők a pénzgyártásban elsőrangú szakértők, csak hogy a szükséges gép és anyag beszerzésére 180 korona kellene. A parasztagda készséggel felajánlotta nekik az összeget s velük nyomban Facetre hajtatott. A községbe érve, megszálltak egy koresmában. Dregán magára vállalván a bevásárlásokat, a kérdéses összeget miután kézhez vette, eltűnt. Rövid félóra rá visszatért egy csomaggal azzal, hogy minden rendben. Haza hajtottak hát. Utközben azonban Dregán revolvert rántott s Blidáriut a kocsit elhagyására kényszerítette. Ők maguk kereket oldottak. Az így felültetett parasztagda szinte kétségbe esett már, amikor néhány napra rá a pénzgyártó cigányok újra bekopogtattak hozzá, magukkal hozván a gépet. Rögtön hozzá is fogtak a munkához. Eközben a parasztember elküldötte a feleségét a község házára, a ki ott jelentést tett. Két esküdt megjelenvén Blidáriu házában, a cigányokat tetten érték s rögtön le is tartóztatták őket. A esendőség mindketőjüket bekísérte a helybeli kir. törvényszék fogházába. A vizsgálat folyamatban.

Szarvasmarha - díjazás.

Krassó-Szörényvármegye gazdasági egylete az 1903 évben Lugoson és Teregován a m. kir. földművelésügyi minisztériumtól nyert segélyvel szarvasmarha-díjazást rendez. Díjak Lugoson: egy I-ső díj 100 K., egy II-ik díj 50 K., tíz III-ik díj a 10 K. = 100 K. Díjak Teregován: egy I-ső díj 100 K., egy II-ik díj 50 K., tíz III-ik díj a 10 K. = 100 K. Ezen díjakkal csak kisbirtokosok díjaztatnak. Nagybirtokosok eskis a gazdasági egylet által kiállított elismerésben vagy dícséretben részesülhetnek. Díjazások tartatnak: Lugoson 1903 évi október 15-én a nagyvásártéren d. e. 9 órakor. Teregován augusztus 9-én d. e. 12 órakor.

Keressd a . . . Ez egyszer ismét nem az asszony az oka. A két családapa halálos összekoczezanását a gyermekek veszekedése idézte elő. Ohabaszterbaszkán ugyanis tegnapelőtt reggel Janku Jon, amiért gyermekét a szomszédos Damineszku Fülöp kis fia elverte, a szomszédját ezért kérdőre vonandó átment hozzájuk. De az utca ajtót zárva találta. Hívására Damineszku az udvarra jött. A szóharez hevében Janku az utcáról mielőtt az még ajtót nyitott volna egy hatalmas bunkóval úgy fejbe ütötte, hogy Damineszku koponyája menten kettéhasadt. Jankut a esendőség letartóztatta.

A zeneőrő. A párisi konzervatórium egyik nyilvános előadásán — így írja a »Pigaro« — találkozik két zenebarát és eszmecserét kezdenek a hallottak fölött.

- Szép szimfónia, mi?
- Nagyon szép!
- Széles, nagy stílus, eredeti inspiráció.
- Valóban.
- Rajongok a Cis-szimfóniáért.
- De hiszen ez F-mollban van írva.
- Ugy? Akkor hát visszavonok mindent, amit erre a szimfóniára mondtam.

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

Klein Samu

szobafestő és mázó

Lugos, Szende-utca 5.

719. és 1097. végrh. sz. 1903.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági vhajtó az 1881: LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. jbiróság 1903. évi V. I. 481. és 1903 V. I. 1147. sz. végzése következtében dr Szöllösy István és dr Fränkl Béla ügyvédek által képviselt Kadáriu Jon mare és dr Fränkl Béla javára, Kiria Pavel és tsai ellen 114 kor. 40 fill. és 200 kor. jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 800 korra besült szarvasmarhák, faépületek, lovak, kocsik és szerszámbólálló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. járásbíróság 1903. évi V. I. fenti számú végzése folytán fenti tőkekövetelések, ennek 1903. évi január 15 és 1902. évi ápril hó 15. napjától járó 6 százalékos kamatai egyharmad százalok váltódij és eddig összesen bíróság már megállapított költségek erejéig Zsábáron alperesek lakásán leendő eszközzésére 1903. évi július hó 28. napjának, délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881: LX. tcz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alulis el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi I.X. tcz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Lugos, 1903 július 8.

Schieszler Vilmos, kir. bir. vhajtó.

Coorba István

elektro-technikai vállalata

Lugos, Széchenyi-utca 3.

Strosser-kőház átellenében.

1249. végrh. sz. 1903.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági vhajtó az 1881: LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. jbiróság 1901. évi V. I. 2275. sz. végzése következtében Vranj Kosmos javára, Vadnay Péter és Jozefin ellen 87 kor. 40 fill. s jár. erejéig 1902 június 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 720 korra becsült szobabutor, czimbalomból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. jbiróság 1903. évi V. I. 2275. sz. végzése folytán 87 kor. 40 fill. tőkekövetelés, ennek 1895 szept. 30-tól járó kamatai, egyharmad százalékos váltódij és eddig összesen 48 kor. 08 fillben bíróság már megállapított költségek erejéig Lugoson alperesek lakásán leendő eszközzésére 1903. évi augusztus hó 7. napjának, délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881: LX. tcz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alulis el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881: LX. tcz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Lugos, 1903 július 16.

Frank Zoltán, kir. bir. vhajtó.

Tóth Elek

műlakatos
villanyvilágítás-
szerező.

villanyerőre berende-
zett kilineszár-gyára.

A párisi feltaláló-akadémia
érdemkereszt tulajdonosa,
Kitüntetva arany- és ezüstéremmel.

Telefon-szám 22.
Kunyady-utca 13. szim.
(saját házában).

Gimnáziumi tanár mérsékelt hono-
rarium mellett vállalkozik két vagy
három polgári iskolát végzett

Leány-növendék
gimnáziumi magánoktatására

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Lakás

esetleg egyedül álló ház, mely két
szobából, előszoba és a szükséges
mellék helyiségekből áll, kerestetik.

Bővebb a kiadóhivatalban.

636. ügyszám 1903.

Árverési hirdetmény.

Podvinetz Izidor képviselőjének megbízásából az ő raktárában
lévő 7 láda

gyermeknyelv-automáta-czukorkát

Podvinetz Izidor ur raktárában Lugoson **1903. évi augusztus
hó 8-án**, délelőtt 9 órakor 587 kor. 61 fillér kikiáltási ár mellett
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében a beesáron alól is
közárverésen eladom, melyre a venni szándékozókat meghívom.

Lugoson, 1903. évi július hó 25-én.

Bésán Mihály

kir. közjegyző.

Akóbányai polgári serfözde-részvénytársaság főraktára
Lugos, Temesvári-utca 35-213.

Gondoskodjatok a gyermekeitekről!

Az Első Leány-kiházasító-Egyesület m. sz.

Budapest, Teréz-körút 42/43 (saját palotájában)

gyermek- és élet-biztosító-társaság

mindenkinek alkalmat nyújt arra, hogy csekély havi vagy évnegyedi járulékmal családjáról gondoskodhassék s pedig
oly kedvező feltételek mellett, hogy egy családfőnek nem szabadna ez ügyben közelebbi felvilágosításnak beszerzését
elmulasztani. A fokozatos járulékok változatlanok, szabottak és külön illeték nem fizetendő. A tagok a tiszta jöve-
delemből évente 50%-ban részesülnek és elhunytuk esetén további fizetés kötelezettsége megszűnik s a kiházasítási-
díj, ugy a nyereségjutalék annak daczára idejében és minden levonás nélkül kifizetetik. — Felvilágosítással szolgál:
Neumann Armin és társa és Husserl Béla központi felügyelő Krassó-Szörény részére.

A szab. bécsi es. és kir. **tűzkárbiztosító-társaság főügynöksége.**

Magyarországi vezérképviselet Budapest, V. Alapítva 1824 A biztosítási nyeresémből 20 százalékkal részesülnek a biztosítottak.

Ecetszesz-gyár: Temesvári-utca 35-213. Neumann Armin és társa.

Fernbacher Tamás

uri ruha-készítő-műterem
LUGOS (Bazár-épület).

Van s. erecsém a n. é. közönségnek

uri ruha-készítő-műtermemet

bees s. figyelmébe ajánlani.

Miután e szakmában magamnak
kiváló tapasztalatot szereztem, azon hely-
zetben vagyok, hogy a legkényesebb
igényeknek is képes vagyok megfelelni.

Miért is látor vagyok műtermemet,
hol a legjobb szabászati vívmányok
szerint a legkiválóbb öltönyök jutányos
árak mellett készülnek, Lugos város és
környéke t. uri közönségének ajánlani.

Angol és francia Jaquet és Paletot
készítettnek.

A n. é. közönség pártfogását kéri

Fernbacher Tamás.

Első lugosi mélykútfúrási vállalat

Kirschner és Társa

épület- és műlakatos-műhelye

Lugos, Templom-utca 13. szám.

Elvállal mindennemű a lakatos-szakmába vágó munkákat, n. m.:
vizvezetéket, fürdőszoba-berendezéseket a legjobb kivitelben.
Angol klozet, szivattyú szerelések jótállás mellett készülnek.

Kútfúrások elvállaltatnak.

Építészek és vállalkozók figyelmébe

Nagy Diaphragma-szivattyú

bármennyi csővel jutányos ár mellett használatra becsátatják.

Költségvetés ingyen.

Költségvetés ingyen.

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vértes-palota).